
 

«Від усвідомлення до відповідальності: ЗУПИНИМО ГЕНДЕРНО 

ЗУМОВЛЕНЕ НАСИЛЬСТВО ЗАРАЗ!» 

Спільна заява з нагоди Міжнародного дня боротьби за ліквідацію насильства 
щодо жінок, що відзначається 25 листопада, та глобальної кампанії «16 днів 
активізму проти гендерно зумовленого насильства», 2022 р. 

З 24 лютого 2022 року, коли Російська Федерація розпочала повномасштабне вторгнення 
в Україну, контекст, у якому ми боремося з гендерно зумовленим насильством, різко 
змінився. Зросла кількість жертв насильства: від нього потерпають жінки й чоловіки, 
хлопчики й дівчатка.  

Ми приголомшені численними повідомленнями про сексуальне насильство, вчинене в 
умовах конфлікту російськими збройними силами на території Україні, і підтримуємо 
зусилля на державному та міжнародному рівнях із притягнення до відповідальності осіб, 
які вчинили воєнні злочини, зокрема й сексуальне насильство, пов’язане з конфліктом. 

Навіть в умовах війни Україна продемонструвала своє прагнення покласти край насильству 
щодо жінок і домашньому насильству, ратифікувавши Конвенцію Ради Європи про 



запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими 
явищами, більш відому як Стамбульська конвенція. Ми вітаємо Україну з цим досягненням 
і сподіваємося на ефективну реалізацію положень Конвенції.  

Цього року Європейський Союз надав Україні статус країни-кандидата на вступ до ЄС. Ми 
високо оцінюємо кроки української влади на шляху до впровадження європейських 
стандартів у сфері прав людини та гендерної рівності, а також прогрес, досягнутий 
Україною у виконанні вимог вступу до ЄС. Важливою подією стало, зокрема, 
оприлюднення Стратегії забезпечення підходу, орієнтованого на постраждалих та свідків, 
для ведення справ щодо сексуального насильства. Ми також схвально оцінюємо 
відкритість органів державної влади України до співпраці із жіночими організаціями та 
іншими організаціями громадянського суспільства і залучення їх до процесу прийняття 
найважливіших рішень. Окремо відзначаємо роботу правозахисних організацій, які 
відстоюють права жінок: дякуємо за вашу активну позицію і прагнення заповнити 
прогалини, які з'явилися в нинішньому контексті. 

На жаль, стигматизація гендерно зумовленого насильства (ГЗН) і сексуального насильства, 
пов’язаного з конфліктом (СНПК), залишається в Україні дуже поширеним явищем. 
Подолання стигми та почуття провини — це важливий елемент допомоги постраждалим 
від насильства, адже від цього залежить, чи повідомлятимуть вони про випадки 
насильства до правоохоронних органів, чи ні. Подолання цих викликів потребує часу, але 
зволікати не можна. Стигматизація — це явище, що відбувається в громадах, де живуть 
постраждалі від насильства, тому важливо вирішувати проблему на місцевому рівні.  

Ми маємо честь допомагати Україні в розбудові інклюзивних громад, що зможуть 
підтримувати людей, які пережили психологічну травму чи ГЗН. Ми підтримуємо Україну у 
створенні та відновленні соціальної інфраструктури, необхідної для подолання 
психологічної травми, спричиненої ГЗН, що проявляється у формі домашнього чи 
сексуального насильства. Стамбульська конвенція вимагає від сторін вжиття заходів із 
запобігання насильству щодо жінок, захисту жертв, ефективного притягнення винних до 
відповідальності в судовому порядку, а також реалізації скоординованої політики на рівні 
держави. Йдеться про адекватну підтримку жертв та шанобливе ставлення до них, а також 
орієнтацію на їхні пріоритети та бажання під час реалізації будь-яких заходів. 

Ще один важливий чинник — це ефективні та підзвітні правоохоронні органи, які 
забезпечують своїм працівникам можливість отримати допомогу психолога для 
подолання посттравматичного стресового розладу (ПТСР). Завдяки цьому працівники 
зможуть виконувати свою нелегку роботу навіть у дуже складних умовах, зокрема на 
нещодавно деокупованих територіях. Чимало також залежать від того, чи судова система, 
якій довіряє суспільство, здатна професійно та ефективно розглядати всі справи про ГЗН та 
СНПК. Ми прагнемо притягнення всіх винних до відповідальності та уникнення вторинної 
стигматизації потерпілих. Сприяння утвердженню гендерної рівності та боротьба з 
гендерними стереотипами і сексизмом також є ключовими елементами запобігання 
насильству за гендерною ознакою щодо жінок та дівчат і боротьбі з ним. Інтеграція 
гендерної проблематики органами державної влади України у всі напрями державної 
політики сприятиме досягненню цієї мети.  



Ми високо оцінюємо зусилля, яких вже було докладено, оскільки це посилює довіру до 
державних інституцій і підвищує стійкість України. Ми усвідомлюємо, що українське 
суспільство зараз має справу як зі старими, так і з новими аспектами гендерно зумовленого 
насильства.  

З нагоди Міжнародного дня боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок, що 
відзначається 25 листопада, та глобальної кампанії «16 днів активізму проти гендерно 
зумовленого насильства» Представництво ЄС в Україні, Консультативна місія ЄС з 
реформування сектору цивільної безпеки України (КМЄС в Україні) та Офіс Ради Європи в 
Україні підтверджують свій твердий намір захищати права жінок і дівчат в Україні для того, 
щоб усі українці жили без гендерно зумовленого та будь-якого іншого насильства.  

 


